

□新华社记者 陈晨 石志勇

领导干部被“温水煮青蛙”式腐败击倒最近又多了一个鲜活案例。贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华受贿、滥用职权案最近在西安一审宣判,廖少华为自己的贪腐付出了有期徒刑16年的代价。廖少华反思称,自己是被身边朋友以“温水煮青蛙”拉下了水。

这一反思折射出来的部分干部心态令人深思。从近期披露的多位落马官员的悔过书中,不难梳理出这样一条类似的犯罪轨迹:腐败往往始于一些“朋友”间的小恩小惠,官员身处其中毫无警觉,胆量被“温水”煮熟之后越来越大,直至演变为明目张胆的权钱交易。

千里之堤,毁于蚁穴。防微杜渐本是领导干部筑牢反腐“防火墙”的基本功,但面对各种利益和诱惑的“围猎”,他们却迷了双眼,放松了警惕。在一些干部看来,收受一张购物卡、笑纳一盒月饼、吃一顿饭或许只是小事,甚至有人将其视为“工作需要”或“人情往来”而乐此不疲,直至跨越“底线”。

毋庸讳言,无论是被古玩、玉器等“雅贿”腐蚀的倪发科,还是定期与利益输送伙伴把酒言欢的季建业,抑或“觉得收了朋友的礼不会有事”的廖少华,他们上任之初都曾抱有“为官一任,造福一方”的雄心壮志,也曾各自在分管领域做出过一些成绩,但其腐败堕落之路也正是始于他们眼中那些无伤大雅的“小事”。当廉洁的阵地失守,所有的成绩都会黯淡无光。

廉洁无小事,作风无小事。习近平总书记多次指出,党风廉政建设最重要的就是防微杜渐,不要温水煮青蛙。在今年全国两会期间参加江西代表团审议时,他再次强调,“可以说所有腐败问题起初往往都是从作风失范开始的……几顿饭,几杯酒,几张卡,温水煮青蛙,不知不觉,一失足成千古恨。”

总书记的告诫语重心长,值得广大干部警醒。“夫小者大之渐,微者著之萌,故君子慎初,圣人存戒。”不少官员落马后都对自己的“第一笔受贿”悔不当初,坦言如果有人能提醒、监督一下,或许就不会有今日的牢狱之灾。然而,最好的反腐“守门员”正是自己,党纪国法就是不可逾越的“红线”。落马官员并非不知“红线”何在,关键在于从一开始就没有树立“底线”意识,没有时刻用心中戒尺约束自己。

小节失范,大节难保。对领导干部而言,廉洁好比是1,尊严好比是0,廉洁出了问题,一切都等于0。廖少华们的前车之鉴表明,时刻保有“底线”意识,慎微慎初,防止落入“温水煮青蛙”的陷阱,应当成为广大领导干部的“必修课”。

(新华社西安4月11日电)

李克强在吉林省考察经济形势和民生状况时强调

以改革创新扩需求增动力 保持经济稳定增长和民生持续改善

新华社长春4月11日电(记者 陈二厚)4月9日至10日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在吉林省委书记巴音朝鲁、省长蒋超良陪同下在吉林省就一季度经济形势和民生状况进行专题调研。他强调,当前经济发展进入新常态,工作要有新措施。面对错综复杂形势,要多了解生产一线情况,从微观看宏观,从局部看全局,准确把握经济走势,更有针对性地实施预调微调,确保经济运行在合理区间。

李克强来到长春新城综合交通枢纽施工现场,听取吉林省重大基础设施建设进展和项目储备情况汇报。他还询问正在施工的农民工,今年找工作难不难,收入怎么样。李克强说,新型城镇化是拉动经济增长的巨大内需潜力所在,也是结构调整,要加快推进群众急需的基础设施建设,增加公共产品供给,既能有效弥补短板,又能直接为其他产业发展

创造需求,带动大量就业,对冲经济下行压力,并为长远发展打牢基础。

振兴升级装备制造业是稳增长、调结构的重要内容。在中国北车长春轨道客车公司,李克强详细了解企业技术研发和开拓市场情况,得知公司今年海外订单和利润继续较大幅度增长,李克强高兴地说,中国机车装备产业链条长,具有技术和劳动密集型的双重优势,不仅性价比高,走出去前景广阔,而且能够带动相关产业发展。特别是在产业成长过程中还能造就大量技术工人。要通过改革创新,整合技术、研发、制造、培训等资源,与对外基础设施合作相协同,打造中国装备走出去的“联合舰队”,参与国际市场合作竞争,提升企业核心竞争力,用中国装备走出去和开展国际产能合作的新成效,助力中国经济发展。

李克强走进长春灯泡电线公司车间,详细

了解企业用工、经营成本、员工收入和社保等情况。得知企业为多家跨国公司配套,生产的汽车电线束和出口相关零部件数量位居全国前列,吸纳了7000多人就业,李克强表示肯定。他说,产业发展既要有骨干企业引领,也要有一批相互协作的配套企业。应对当前市场需求不足、经营成本上升的形势,要深挖潜力、降本增效,努力创新技术和工艺,用更优的产品、更佳的服务、更有竞争力的价格,赢得更多客户和市场。

在吉林大学,李克强走进无机合成与制备化学国家重点实验室,详细了解科研项目进展和应用前景。他说,基础研究是原始创新的根基,也是产品和装备升级的支撑。搞基础研究就要摒弃急功近利的思想,沉下心来搞研究、实验,才会有大发现、大创造,希望大家为建设创新型国家、抢占未来发展制高点多

出成果。国家要深化科技、教育等体制改革,在推进科技成果产业化的同时,继续加大对基础研究的支持。在学生就业创业指导与服务中,李克强与即将去西部地区支教的大学志愿者和创客互动交流。他说,大学生第一位的是学习,既要向书本学习,也要向实践学习,通过创业等社会实训,让学到的知识更加扎实,更好地服务社会。政府、学校和社会都要营造良好环境,使更多人靠就业自立、凭创业出彩。

李克强充分肯定吉林省近年来经济社会发展取得的成绩,希望吉林紧紧抓住发展这个第一要务,以勇于担当的精神状态,主动作为,积极进取,采取更有力的举措,在改革开放中扩需求、增动力,保持经济稳定增长和民生持续改善。

杨晶、周小川陪同考察。



4月11日,游客在广西南宁市西乡塘区石埠街道忠良村游览。

广西南宁市西乡塘区石埠街道忠良村曾经是一个传统的村落,2014年以来,当地有关部门深入挖掘这里的特色文化,全力打造“产村互动、农旅融合”的“美丽南方”休闲农业(核心)示范区。目前,示范区建设已初具规模,吸引不少游客前来观光游览。

新华社记者 陆波岸 摄

□国际

美洲峰会开幕 古巴首次出席

新华社巴拿马城4月10日电(记者 汤玮)第七届美洲国家首脑会议10日在巴拿马首都巴拿马城开幕,来自美洲35个国家的首脑和代表出席会议,其中古巴是首次参加会议。

本次首脑会议的主题为“繁荣与平等:美洲国家合作的挑战”,美国总统奥巴马、古巴领导人劳尔·卡斯特罗、巴西总统罗塞夫等与会国家首脑将在为期两天的会议中就卫生、教育、环境、能源、安全、民主、国

家治理和公民参与等议题展开讨论。

本次峰会除讨论常规话题外,还将触及一些地区敏感议题,如古巴首次出席美洲峰会、美委争端以及阿根廷对马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)的主权要求等。

本次峰会是古巴首次参会,这也是美古两国领导人自2014年宣布开启两国关系正常化进程以来首次共同出席多边活动,双方如何互动备受关注。

声明

兹有黄昌武、李玉梅之子黄浩官于2011年2月12日在潢川县人民医院出生,其出生医学证明(编号:K411143978),因不慎丢失,特声明作废。

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

种好地



多打粮

卢县潘晓玲作

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

万事和家兴



高县任志同剪纸

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台